
Το πρώτο βήμα για τη δημιουργία κίνησης για την εργατική χειραφέτηση στην Αττική έγινε το Σάββατο
16 Οκτώβρη το απόγευμα, με την ανοικτή συνέλευση στο μεγάλο αμφιθέατρο του Εργατικού Κέντρου
Πειραιά. Δεκάδες εργαζόμενοι/σες, από τον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, αρκετοί εκλεγμένοι σε Δ.Σ.
πρωτοβάθμιων σωματείων ή συνδικαλιστικών οργάνων, συμμετείχαν στη διαδικασία, που από όλους τους
ομιλητές χαρακτηρίστηκε ξεκίνημα, με τη φιλοδοξία το μήνυμα της κίνησης να φτάσει σε πολύ ευρύτερο
μάχιμο εργατικό δυναμικό.

Το άνοιγμα της διαδικασίας έκανε ο Μιχάλης Ρίζος, πρόεδρος του Σωματείο Εργαζομένων στο Αττικό,
παρουσιάζοντας την αρχική πρόταση, την οποία υπέγραφαν 90 εργαζόμενοι. Ο Μ. Ρίζος τόνισε την
ανάγκη να συγκροτηθεί και εμφανιστεί ένα ρεύμα στο εργατικό κίνημα που θα ξεκινά και θα προβάλλει το
στόχο της συνολικής απελευθέρωσης της εργατικής τάξης και της κατάργησης της εκμετάλλευσης.
Σημείωσε πως η επίθεση του κεφαλαίου έχει μόνιμα χαρακτηριστικά, δεν είναι συγκυριακή, κι έχει
στρατηγικό χαρακτήρα, άρα θέλει ανάλογου επιπέδου απάντηση από το εργατικό κίνημα. Με αυτή την
έννοια απαιτείται ένα πολιτικό εργατικό κίνημα που θα θέσει πολιτικούς στόχους για τα δικαιώματα και
τις ανάγκες του κόσμου της εργασίας και τα αντίστοιχα αιτήματα και διεκδικήσεις, υπερβαίνοντας τη
λογική του “δεν θα περάσει” και πηγαίνοντας κόντρα στον υποταγμένο συνδικαλισμό, που περιορίζεται
στη διαπραγμάτευση για τους ρυθμούς χειροτέρευσης της κατάστασης των εργαζομένων. Ο Μ. Ρίζος
υπογράμμισε πως μια κίνηση εργατικής χειραφέτησης θα συμβάλλει στην αναβάθμιση της δράσης των
σχημάτων, των παρεμβάσεων και των συσπειρώσεων που ήδη λειτουργούν στο εργατικό κίνημα, με
θετική συνεισφορά αλλά και όρια στη δράση τους, ειδικά στις πιο δύσκολες στιγμές.

Στη συνέχεια τον λόγο πήραν αρκετοί εργαζόμενοι/ες, εμβαθύνοντας σε πλευρές, ανοίγοντας νέες και
συζητώντας για τις πρώτες παρεμβάσεις της κίνησης.

Στο τέλος αναδείχθηκε 13μελής γραμματεία, με ευρεία σύνθεση από αγωνιστές/στριες του ιδιωτικού και
δημόσιου τομέα, η οποία θα αναλάβει να συντονίσει και να εισηγηθεί τα επόμενα βήματα.
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